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@“JJ! Operatory arytmetyczne + - * / \ A°

a =

>> b/a
ans =

2
>> a\b
ans =

2
>> b\a
ans =

0.5000
>> a”b
ans =

16
>> a'
a=




MMJ Operatory arytmetyczne + - X / \ A"

AGH
>> a=5,b=[1 2 3] >> b/a
a = ans =
5 0.2000 0.4000 0.6000
b = >> a\b
1 2 3 ans =
>> a+b 0.2000 0.4000 0.6000
ans = >> a/b _ c=a/b => c*b=a
6 7 8 Error using /
>> a-b Matrix dimensions must agree.
ans =
4 3 2 >> bia c=b\a => b*c=a
>> a*b ans =
ans = 0
5 10 15 0

1.6667




m uJ Operatory arytmetyczne + - * / \ A"

AGH
>> a=5,b=[1 2 3] >> b’
a= ans =
5 1
b= 2
1 2 3 3
>> a”b

Error using »
Inputs must be a scalar and a square matrix.
To compute elementwise POWER, use POWER (.”) instead.

>> ba

Error using ~

Inputs must be a scalar and a square matrix.

To compute elementwise POWER, use POWER (.”) instead.

>> b*b

Error using *
Inner matrix dimensions must agree.



mmm Operatory arytmetyczne + - X / \ A"

AGH
>> a=5,b=[1 2 3] >> b./a
3 = ans =

c 0.2000 0.4000 0.6000
b = >> a.\b

ans =

12 3 0.2000 0.4000 0.6000
>> a.”™b >> a./b
ans = ans =

5 25 125 5.0000 2.5000 1.6667
>> b.~3 >> b.\a
ans = ans =

L 32 243 5.0000 2.5000 1.6667
>> b.*b
ans =

1 4 9

X ./ .\ . to dziatania tablicowe!



m HJ Operatory arytmetyczne + - * / \ A"

AGH
>> a=[1 2 3],b=[1;2;3] >> a.*b
a = Error using .*
1 2 3 Matrix dimensions must agree.
>> a.”\b
b = :
Error using .~
1 Matrix dimensions must agree.
2 >> b.”a
3 Error using .~
>> a*b Matrix dimensions must agree.
ans = >> a’b
14 Error using »
>> b*3 Inputs must be a scalar and a square matrix.
To compute elementwise POWER, use POWER (.”) instead.
ans = >> b”a
1 2 3 Error using ~
2 4 6 Inputs must be a scalar and a square matrix.
3 6 9o To compute elementwise POWER, use POWER (.”) instead.



tl\

AGH

>> A=[12; 3 4],B=[56; 7 8]
A =

1 2

3 4

>> C=A/B
C =
3.0000 -2.0000
2.0000 -1.0000
>> C=B\A
C =
5.0000 4.0000
-4.0000 -3.0000
>> C=B/A
C =
-1.0000 2.0000
-2.0000 3.0000
>> C=A\B
C =
-3.0000 -4.0000
4.0000 5.0000

mJJ Operatory arytmetyczne + - * / \ A"

>> A =C*B
A =
1 2
3 4
>> A =B*C
A =
1.0000 2.0000
3.0000 4.0000
>> B =C*A
B =

5.0000 6.0000
7.0000 8.0000

>> B =A*C
B =
5 6
7 8




mmm Liczby zespolone

AGH
>> a=1+2i,b=-3-4i >> a'
a = ans =

1.0000 + 2.0000i 1-0000 - 2.00001
b = >> a.

— _ ans =

-3.0000 - 4.0000i 1.0000 + 2.0000i
>> a+b >> a=[1 2 3]+i*[4 5 6]

-2.0000 - 2.0000i 1.0000 + 4.0000i 2.0000 + 5.0000i 3.0000 + 6.0000i
>> a-b >>a
ans = E:mls (TOOO - 4.0000i

4.0000 + 6.0000i 5.0000 - 5.0000i
>>a*b 3.0000 - 6.0000i I -

' ' ' sprzezenie macierzy

ans = S>> a_'

>.0000 -10.0000i ans = . transpozycja macierzy
>> a/b 1.0000 + 4.0000i
ans = 2.0000 + 5.0000i



mmm Operatory relacji > < >= <= == ~=

AGH

>>a=[12345]
a=
1 2 3 4

>> a>3

ans =

O 0 O 1
>> grv=2
ans =

1 0 1 1
>> g==2
ans =

>> a=[12 3], b=[10 4]
a=

1 2 3
b =

1 0 4
>> a>b
ans =

0 1 0
>> a<b
ans =

0O O 1




m uJ Operatory logiczne & | ~ && ||

AGH
>>a=[1100],b=[1010] >> al&b
a= Operands to the || and && operators must be
1 1 0 0 convertible to logical scalar values.
b =
1 0 1 0 >> a=1,b=0
>> a&b a =
ans = 1
1 0 0 O b =
>> alb 0
ans = >> a&&b
1 1 1 0 ans =
>> ~3 0
ans = >> al|b
O 0 1 1 ans =
>> xor(a,b) 1
ans =

O 1 1 O



|-

AG

>>a=1:1:5

a=

1 2 3 4 5
>> b=5:-1:1

b =

5 4 3 2 1
>> ¢=0:0.2:1

C =

0O 0.2000 0.4000 0.6000 0.8000 1.0000
>> d=1:5
d =
1 2 3 4 5
>> e=5:1
e =
Empty matrix: 1-by-0




mmm Priorytety operatoréw

AGH
1 ()
2 J A ' A
3 + - ~
4 * / \ * / \
5 + -
6
7 < <= > > = == ~=
8 &
9 I
10 &&
11 |l




@J‘JJ Instrukcje sterujace - if

n=input('Podaj liczbe ');
if n>0

disp('Liczba dodatnia’);
elseif n<0

disp(‘ticzba ujemna’);
else

disp('Zero');
end

Warunek nie musi
by¢ w nawiasie

Instrukcje nie sg
pomiedzy nawiasami
{}, nawet jesli jest ich

kilka

elseif pisane jest
razem

Konczy sie stowem
end




@“JJ! Instrukcje sterujace -

n=input('Podaj liczbe ');
switch n
case 1
disp('Jeden’);
case 2
disp('Dwa');
otherwise
disp(inna');
end

Konczy sie stowem Zamiast default jest
end otherwise

switch

Wartosc nie musi by¢
W hawiasie

Poszczegolne case’y
nie sg pomiedzy
nawiasami {}

Po wartosci nie ma
znaku :

Nie uzywamy
instrukcji break.
Wykona sie tylko

jeden case



@J! Instrukcje sterujace - switch

n=input('Podaj liczbe ');
switch n
case {1 2 3}
disp('Jeden lub dwa lub trzy');
case 4
disp('Cztery");
otherwise
disp('Inna‘);

end

Mozemy poréwnac
do jednej z kilku
wartosci



@J! Instrukcje sterujace - switch

n=0.1;
switch n
case 0.1 Mozemy poréwnac
disp('Jedena dziesiata'); liczby rzeczywiste
case 0.2
disp('Dwie dziesiate'),
otherwise
disp('Inna’);

end




@J}! Instrukcje sterujace - switch

n=0.1;
m=0.1;
k=0.2; Mozemy poréwnac

case m

disp('m’);
case k

disp('k’);
otherwise

disp('Inna‘);

end




oglics Petle - for
fori=1:5
disp(i) ;\ Licznik petli
end

przyjmuje kolejne
wartosci z wektora

x=5:-1:1;
for i=x

disp(i);
end

for i=1:Inf
disp(i);
end

Petla nieskonczona




mmm Petle - while

AGH

1=0;
while j<5

while 1
disp(jM
j=j+1;

end

Nie ma j++ ani j+=1

Petla nieskonczona




@M Instrukcje sterujace - break

fori=1:5 disp('Ta linia sie wykona');
disp(i); break;
if i== disp('Ta\juz nie');
break;
end
end

j=0;

while j<5
disp(j);
J=]+1;
if j==

break;

end

end

Przerwanie petli Przerwanie skryptu




@M Instrukcje sterujace - continue

fori=1:5
if i==
continue;
end
disp(i);
end

j=0;
while j<5
j=j+1;
if j==
continue;
end
disp(j);
end

Kolejny obieg petli




@“JJ! Instrukcje sterujace

e goto - w Matlabie nie wystepuje
e exit, quit - konczy dziatanie Matlaba

® error - przerywa dziatanie programu i wyswietla informacje o
btedzie, np.
error('Z powodu btedu przerywam obliczenia’);

e warning - wyswietla ostrzezenie np.
warning(*Wyniki obliczen mogq by¢ obarczone btedem’);

Skrypty:
e finish.m - skrypt wykonywany przed zamknieciem Matlaba
(musi zostac¢ zapisany w aktualnym katalogu lub na sciezce)

e startup.m - skrypt wykonywany po uruchomieniu Matlaba
(musi zosta¢ zapisany w katalogu uruchomieniowym)



tl\

AGH
Rzeczywiste: >> g=1
e double - 8B 3 =
e single — 4B 1

Catkowite ze znakiem
e int8, intl6, int32, int64
Catkowite bez znaku

>> class(a)
ans =

e uint8, uintl6, uint32, uint64 double




“mu Funkcje wykonujqce operacje bitowe

AGH

lloczyn
bitowy

Suma
bitowa

Bitowa roznica
symetryczna

>> a=uint8(1), b=uint8(3)

>> bitand(a,b)
ans =

1
>> bitor(a,b)
ans =

3
>> bitxor(a,b)
ans =

2

>> bitget(a,1)
ans =
1
>> bitset(a,8)
ans =
129
>> bitshift(a,2)
ans =
4
>> bitshift(a,-1)
ans =
0
>> bitcmp(a)
ans =
254
>> bitcmp(a,3)
ans =
6

Wartosc¢ bitu nr 1
Ustawienie bitu nr 8

Przesuniecie bitowe
0 2 pozycje w lewo

Przesuniecie bitowe
o -1 pozycje w lewo
(0 1 w prawo)

Negacja wszystkich
bitow

Traktuje a jako liczbe
3-bitowg i jg neguje. W
a nie moze byc¢
wartosci 1 na bitach
starszych niz 3



mm Funkcje wykonujace operacje bitowe

AGH
>> a=1, b=3 >> bitget(a,1) —
3 = ans = Opgraqe bitowe
mozemy
1 1 wykonywac tylko
b = >> bitget(a,2) gdy warto$é
3 ans = zmiennej jest
>> bitand(a,b) 0 catkowita
ans = >> bitset(a,2)
1 ans = Operacje bitowe
>> bitor(a,b) 3 mozemy
ans = >> bitset(a,3) wykonywac tylko
3 ans = na maqty3|e
_ (zgodnie ze
>> bitxor(a,b) 5 standardem IEEE
ans = >> bitshift(a,10) 754 mantysa ma
2 ans = 52 bity).
>> bitcmp(a, 1) 1024
ans =
0



@“}! Funkcje wykonujqce operacje bitowe

>> a=uint8(1), b=uint16(1), >> swapbytes(a)
c=uint32(1), d=uint64(1) ans =

a = 1
1 >> swapbytes(b)
b = ans =
1 256 -
C = >> swapbytes(c)
1 ans =
d= 16777216 2824
1 >> swapbytes(d)
ans =

72057594037927936 JAGG
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